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2014年4月高等教育自学考试

社会保障概论试卷

（课程代码00071）

。[[微信公众号：ikaoti]
一、单项选择题（本大题共15小题，每小题1分，共15分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题卡”

1．世界上第一个通过法律颁布并实施强制失业保险的国家是

A.法国

B.德国

C.英国

D.比利时

2．社会保障的特殊纲领是

A.医疗保险

B.社会救助[最新年份咨询qq593777558]
C.养老保险

D.社会优抚和安置

3．具有现代社会保障制度萌芽的《济贫法》是由英国颁布并实施于19世纪

A.20年代

B.30年代

C.40年代

D.50年代

4．我国失业保险规定男性享受的年龄条件是

A.15-59岁

B.16-59岁

C.17-59岁

D.18-59岁

5．-个家庭食物支出占其家庭收入的420-/0，根据“恩格尔定律”，该家庭生活水平属于

A.勉强度日[[微信公众号：ikaoti]
B.富裕

C.小康

D.极富

6．下列属于“瑞典病”表现的是[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.社会福利支出的迅速增长导致公共开支日益庞大

B.税负较轻

C.没有失业问题

D.经济实力强

7．我国规定女职工流产期间的工资支付，按当地上一年平均工资或本人标准工资的

A.70%

B.80%
C.90%
D.100%

8．下列对养老保险原则叙述不正确的是

A.享受养老保险待遇同时不必解除劳动义务的原则

B.切实保障基本生活水平的原则[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.分享社会经济发展成果的原则

D.权利和义务相一致的原则-

9．下列不属于我国社会救助种类的是

A.自然灾害救助

B.孤寡疾残救助

C.城乡贫困户救助

D.失业救助

10.我国职工福利包括集体福利和

A.家庭福利

B.个人福利

C.儿童福利

D.老人福利

11．下列不属于我国社会优待对象的是

A.现役军人

B.在乡老红军

C.老复员退伍军人

D.武装警察家属

12．在大多数国家生育保险的对象是

A.女性职工[[微信公众号：ikaoti]
B.全体妇女

C.女童

D.女学生[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
13.新西兰社会保障制度的模式为

A.救助型社会保障制度

B.保险型国家社会保障制度

C.福利型国家保障制度

D.国家保障型社会保障制度

14.下列不属于社会福利给付形式的是

A.货币形式给付

B.医疗形式给付

C.社会服务形式给付

D.假期形式

15.下列属于可以享受失业保险待遇的情况是[最新年份咨询qq593777558]
A.个人因品行不端被开除

B.无正当理由拒绝职业培训

C.因参加提高工人待遇罢工而失去工作

D.有意失掉机构介绍的新工作

二、多项选择题（本大题共5小题，每小题2分，共10分）

卡”的相应代码涂黑。未涂、错涂、多涂或少涂均无分。

16.社会保险的项目包括

A.社会优抚与安置

B.医疗保险．

C.工伤保险

D.失业保险

E．生育保险

17.现今英国医疗保险的对象包括

A.全体公民

B.公务员

C.境内居民

D.企业雇员E．国民

18.女职工怀孕和分娩时，生育保险基金支付其

A.检查费

B.接生费

C.住院费

D.营养费E．药费

19.从享受对象方面来说，社会福利包括

A.儿童福利

B.青年福利

C.职工福利

D.妇女福利E．老人福利

20．社会安置的基本内容是

A.就业安置

B.转业安置

C.退伍安置

D.回原籍安置

E．离退休安置

三、填空题（本大题共5小题，每小题．2分，共IO分）

21.社会障的主体是__ __和__。

22.社会保险费的确定方式一般来说有__   _  _和____ 两种。

23.我国目前对工伤人员保障有____  、医疗保障、____   和供养直系亲属的定期抚恤保障等四种。

24.我国复员退伍安置工作的方针是“ ____，____  ”。

25.失业保险给付项目包括失业救济金、 ____、丧葬补助金、  ____和遗属抚恤金。

四、名词解释题（本大题共5小题，每小题3分，共15分）

26.失业者

27.医疗保险的给付

28.基金积累制

29.恩格尔定律

30.五保对象

五、简答题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）

31.简述我国工伤保险的基本原则。

32.简述社会保险基金的含义。

33.简述社会救助的主要对象。

34.简述养老保险的特点。

六、论述题（本大题共2小题，每小题12分，共24分）

35.试述社会保障的基本特征。

36.试述社会保险与社会福利的关系。

七、计算题（本大题共l小题，共6分）

37.某地区估计养老保险金支出总额是500万元，当年达到法定劳动年龄的职工工资总额是8000万元，根据养老费计提比率=（估计的养老金支出总额／工资总额）×l00%，请计算出该地区当年养老费的计提比率。
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更多科目自考真题答案至：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm

